

沪强深弱 只因金融股位高权重

上证综指昨最高冲至4872点，但两市下跌个股仍占多数

◎本报记者 许少业

周一，沪深两市股指走势再度出现分化。上证综指在金融、电力板块大涨的推动下再度收阳，而深成指则受房地产股回调的拖累出现回落。上证综指近期收出8连阳，深成指近5个交易日却有4个交易日收阴，头部形态隐约可见。

造成沪深两市股指步调不一的主要原因，在于两大指数的权重股近期市场表现明显分化。众所周知，金融股是上证综指中最为“位高权重”

的板块，而地产股则是影响深成指走势的主要板块。从上周以来的市场表现来看，两市的房地产股开始步入震荡调整，而工商银行、中国银行为首的大市值银行股却开始逆风飞扬，这是造成最近指数“沪强深弱”的一个主要原因。

从昨天的盘面看，金融股依然是拉动沪指的主要“功臣”。中国银行、华夏银行盘中冲击涨停，工商银行盘中大涨近8%。据统计，昨天仅工商银行和中国银行2只个股，对上证综指的拉动作用就约65点，加上中国

人寿、中信银行、交通银行、民生银行、华夏银行等品种贡献了约30点指数，金融股昨天合计拉升沪指近100点。如果扣除金融股拉抬指数的因素，昨天的上证综指收阴无疑，更遑论冲高至4800点上方。深市方面，昨天鞍钢股份、云南铜业、万科A、华侨城A等4只个股就拖累深成指约80点。

不过，尽管上证综指创出新高，但多数投资者的市值却没那么幸运同步创新高，相反可能还继续“缩水”。就昨天的情况看，两市个股的涨幅之比仍仅为3:4；而在上周沪指冲高4700点之时，个股涨跌之比甚至仅为1:3。

这一情形与去年11月份以后的市况何其相似。当时，上证综指也是在工行、中行的带领下一路冲关夺隘，从1800点附近直接涨到了3000点附近，而多数投资者也是“赚了指数不赚钱甚至赔了钱”。

据Wind资讯统计，从指数涨幅来看，自7月6日至昨天，上证综指和深证成指的涨幅分别为33.3%和36.7%，沪深300指数的涨幅为

33.5%。如果以33%的涨幅为衡量的基准，则两市A股期间能跑赢大盘的仅469只，约占A股总数的32%。换句话说，期间约七成的A股跑输大盘。

再以“5·30”为分水岭进行统计，截至昨天，两市A股中，收盘价超越5月29日的仅402只，占比不到30%。其中570只A股离5·30前的高点还有20%以上的距离。

上述的统计表明，近一个多月的回升行情，实际上是少数个股的牛市行情。

↓ 市场报道

交通银行下月10日起晋升恒生指数成份股

◎本报记者 王丽娜

恒指服务公司昨日宣布，下月10日起将交通银行纳入为恒生指数成份股，该指数成份股数目将由目前的39只增至40只。

恒指服务公司表示，恒生指数计算方法第三阶段的变动将于9月7日收市后实施，所有成份股将采用全面流动系数，成份股的比重上限将由20%调低到15%。

根据新的计算方法，汇丰控股和中国移动占恒指的比重将有所降低，其中汇控由原来的18.23%降至15%，中移动更由17.19%降至12.25%。不过，多家港沪两地均有上市的国企股，如中国人寿、工商银行、建设银行等，以及中国香港交易所恒指中的所占比重则将获得提高。

同时，恒指服务公司还宣布，将中信银行及洛阳钼业纳入国企股指数，该指数成份股数目将由41只增加至43只。AH指数系列也将再添四家新公司，分别是广船国际、中信银行、重庆钢铁及南方航空，该指数系列成份股数目也将由27只增加至31只。上述变动均由下月10日起生效。

■ 权证市况

权证成交平淡
末日轮招行CMP1创最低价

◎平安证券 麦秋虹

昨日上证指数站上4800点大关，多数权证成交平淡。认购证因钢钒GFC1停牌，成交额仅为129.12亿元；认沽证成交额为123.48亿元，较上一交易日减少22.63%。

认购证方面，国电JTB1以6.08%的涨幅领先。国电JTB1昨日涨幅高于正股国电电力3.29%的涨幅，但至昨日收盘时，国电JTB1仍轻微负溢价，溢价率为-2.46%。昨日表现突出的认购证还有深发SFC2。深发SFC2价量齐升，在正股深发展A仅上涨0.26%的情况下，大幅上涨5.12%，成交额较前一交易日增加四成有余。昨日表现最差的是侨城HQC1，其受正股下跌5.01%的拖累，最终报收44.89元，跌幅为4.79%。余下认购证涨幅不大。

认沽证除招行CMP1外，其余均收于红盘。华菱JTP1以5.15%的涨幅领先；南航JTP1和五粮YPG1次之，涨幅分别为3.13%和3.10%，居认沽证涨幅榜第二和第三名。招行CMP1仅存9个可交易日，昨日跌幅达15.18%，报收0.162元，是自6月以来的最低水平，成交额为27.76亿元。

■ B股连线

沪深B指跌幅逾2%

◎实习生 江婵

8月13日，在沪市大盘冲破4800大关的情况下，沪深两市B股指数却双双深幅回调，跌幅均逾2%。深市特力B股逆市涨停，上证B股则是ST股领涨。

盘面显示，上证B指开盘后在抛压加大下猛然下挫，一度低见308点，后被多方拉起，午盘后跌势较为平缓。深证B指走势相较上证B指平缓，尾盘略回稳。截至收盘，上证B指短期均线5.10日均线已向下掉头，两市B指分别以309.24点和755.83点报收，跌幅分别为2.62%和2.33%。两市上涨B股为22家，下跌B股为80家。

尽管两市B指走势低迷，但不乏亮点个股。特力B在深证B指深幅回调之际逆市走强。

ST鼎立B和*ST中纺B成为沪市领涨先锋，两只ST股均封于涨停。据统计，ST鼎立B在7月6日跌至阶段性谷底0.598元后强力反弹，在拟非公开发行6000万A股，中期拟10转7等利好消息刺激下更是连续涨停，最新股价已近1.4港元。除此之外，ST轻骑、*ST东方B、*ST灿坤B和*ST华源B也有不错的表现。

■ 赢富指南针

席卷蓝筹 基金上周净买入创新高

高速、航空、银行依然受青睐，房地产股遭遇减持

◎本报记者 俞险峰

由于基金重新夺得市场的主导权，基金在市场上呼风唤雨的态势愈加明显，指南针赢富深度数据显示，基金上周在沪市再度大举加仓，净买入高达135.5亿元，创12周以来新高，并增持163只沪股，而房地产股遭遇集体减持，银行、高速、航空依然受青睐。

上周基金加仓的板块主要集中在银行、有色金属、钢铁、航空、高速公路。上周银行板块中工行和中行表现最为抢眼，也是我们持续跟踪的两个股票，通过指南针软件，我们发现，机构对工商银行已经连续第9周加仓，至上周，基金和券商整体持有工商银行流通股的比例达到了37%，而在6月8日，机构仅持有工行4.85%的流通股，8月3日上升到28.28%，上周机构发力拉升，持有比例上升了近9个百分点。上周钢铁板块集体大涨，其中马钢股份上周涨幅达17.6%，指南针分析师王长松对记者表示，截至上周五机构持有马钢流通盘比例已达50.67%，比前一周增加了近12个百分点，为机构加仓第一位的钢铁股。

另外值得注意的一个现象是，航空股获得机构集体加仓，其中上海航空、中国航空和海南航空加仓较为显著。

8月7日本报就提示高速公路板块首次显现基金集体加仓迹象，“高速公路板块值得关注，前期机构对这个板块关注度较低，最近有重新开始加仓的迹象，如楚天高速”，上周机构对这一板块继续进行加仓动作，指南针赢富深度数据显示，赣粤高速、山东高速、深高速、宁沪高速等个股，机构持有比例较高，其中赣粤高速、山东高速、楚天高速机构加仓动作明显。

上周市场继续创出新高，沪综指站上4700点，与指数新高相对应，股票市场的总市值首次超越GDP。上周市场热点主要集中地

股票代码	股票简称	收盘价(元)	当天涨幅(%)	06年至今最高股价	06年7月最高价	06EPS	评级系数
600350	山东高速	9.43	10.04	10.51	271.19	0.27	1.71
600548	深高速	10.43	10.02	11.21	326.22	0.26	2.33
600377	宁沪高速	9.36	8.84	10.50	126.37	0.22	2.20
600263	赣粤高速	17.37	7.02	17.37	325.60	0.71	1.59
600368	五洲交通	7.41	6.47	10.78	265.28	0.17	N/A
600033	福建高速	8.58	6.45	9.88	201.18	0.33	2.00
600035	楚天高速	7.97	5.70	9.33	502.56	0.28	1.67
600012	皖通高速	9.34	5.54	10.36	165.67	0.45	2.50
600020	中源高速	7.94	4.61	9.04	235.45	0.31	N/A
600003	ST东北高	6.06	2.36	8.31	245.91	0.15	N/A
600106	重庆路桥	17.59	-3.67	22.30	629.12	0.26	2.00

张伟 制图

产、金融、有色和钢铁，一批龙头股中信证券、中国平安、西部矿业、中国铝业等都创出了新高，特别是工商银行周三冲击涨停，并创出历史新高；这些龙头的强势表现代表了市场核心机构的对后市的看法。

来自中信证券的统计报告显示，上周A股市场净流入资金605亿元，有色金属、钢铁、交运、汽车板块资金净流入额出现大幅上升，其中有色金属板块上周资金净流入额创出历史新高。房地产和金融板块资金净流入势头相对较为温和。煤炭、轻工制造、旅游酒店、食品饮料板块资金净流入额出现大幅减少。

指南针提供的数据表明，基金上周在沪市买入462.5亿元，卖出327亿元，净买入135.5亿元。相比之前两周分别净买入30.8亿、52.3亿，基金大幅度加仓。机构（基金、券商、QFII）持有流通盘比例超过5%的沪市个股有367家，其中有163家持仓比例上升，近190家持有比例下降。前期走势强劲、机构介入程度较深的房地产股遭遇集体减持，机构调仓动作明显。

上周市场继续创出新高，沪综指站上4700点，与指数新高相对应，股票市场的总市值首次超越GDP。上周市场热点主要集中地

机构游资热捧 高速板块加速

◎实习生 翁飞

昨天的行情显示，交通设施板块中，山东高速、深高速、天津港以涨停报收，涨幅逾5%的板块个股共10只，其中高速公路个股即占到80%，赣粤高速、宁沪高速的涨幅均超过7%。与银行、地产等蓝筹板块相比，交通设施板块在本轮行情的表现相对要低迷许多。虽然昨日交通设施板块指数上涨2.47%，为昨日市场领涨板块之一，但仍然是7月6日以来指数未创新高的少数板块之一，也是至今未收复5·30缺口的少数板块之一。

数据表明，交通运输板块尤其是高速公路股目前仍是市场的一大估值洼地，多数高速公路股的动态市盈率不到30倍。此外，涨幅偏小也是吸引机构资金加盟的一大重要因素。统计显示，山东高速、宁沪高速、福建高速、粤高速A等一批高速行业个股自2005年7月最低收盘价至昨日涨幅也都不超过300%，而同期大盘的涨幅

早已超过400%。正因市盈率相对偏低、涨幅相对偏小，交通运输板块已成为继银行、地产、钢铁、有色之后，基金等机构关注的下一个“奶酪”。相关信息显示，先前备受冷落的高速公路板块再次受到机构的关注，本月初高速公路板块曾出现集体加仓的迹象。如楚天高速，机构持有流通股的比例已达到37%，而昨日涨停的山东高速，出现三个机构买入席位，共计买入1.3亿元；而游资也紧随其后，闻名市场的天一证券宁波解放南路证券营业部也出现在买入龙虎榜上，成交金额达3139万元。

业内分析人士认为，交通运输板块尤其是高速公路板块前期滞涨是昨日板块行情启动的最大诱因。而截至昨日，深市B指深幅回调，跌幅均逾2%。深市上涨B股为22家，下跌B股为80家。

业内人士认为，交通运输板块尤其是高速公路板块前期滞涨是昨日板块行情启动的最大诱因。而截至昨日，深市B指深幅回调，跌幅均逾2%。深市上涨B股为22家，下跌B股为80家。

业内人士认为，交通运输板块尤其是高速公路板块前期滞涨是昨日板块行情启动的最大诱因。而截至昨日，深市B指深幅回调，跌幅均逾2%。深市上涨B股为22家，下跌B股为80家。